

高平市水务局文件

高水字〔2025〕117号

高平市水务局 关于高平市七届人大七次会议第 158 号 建议的答复

尊敬的郭德魁代表：

您提出的“关于尽快推进供排污一体化、和美乡村建设的建议”已收悉。经认真研究，现答复如下：

一、您的这一建议提得很好，反映了我市农村供排水及污水处理工程的现状及存在问题，真实表达了农村群众改善生产生活条件的迫切需求，同时也是对我局工作的一种鞭策。

二、关于建议中所提的我市农村供排水及污水处理工程的有关情况，我们已了解。您提到的我市供排污一体化工程，是 2020 年农村人居环境整治项目。根据《高平市农村人居环境整治 2020 年行动计划》（高办发〔2020〕3 号）规定，供排水工程奖补政

策测算，按市财政预算评审直接费（建安费、设备费、材料费、临建费）的60%进行补助。在项目实施过程中，市政府通过整合各类资金对工程进行了资金补助。我局正积极与市财政局沟通对接，尽快解决剩余财政补助资金。

为进一步解决我市城镇及村庄用水问题，巩固饮水安全，改善农村人居环境，2025年我市计划实施高平市城乡供排污一体化西北部乡镇项目，目前项目初设已批复，预计10月份开工建设。同时，今年将启动张峰供水二级管网延伸和村内管网提升改造工程，计划用3年时间完成。工程完工后，我市全域居民生活用水水量、水质、方便程度、保障率将彻底解决，将建立完善的供水工程管理体系，实现城乡供水“同城、同网、同质、同价、同服务”的目标。同时，可有效提高我市农村污水收集处理率，提升农村人居环境，促进生态环境可持续发展。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对水利工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

高平市水务局

2025年9月3日